Українська мова

2 клас

    Тема: Уявлення про спільнокореневі слова і корінь слова. Читання і запис скоромовок.

    Мета: Формувати в учнів уявлення про спільнокореневі слова, корінь слова на основі споріднених слів, розвивати вміння розпізнавати споріднені слова та виділяти в них спільну частину, збагачувати словниковий запас учнів, розвивати  вміння спостерігати, аналізувати, зіставляти, виховувати любов до рідної мови, бажання допомагати товаришеві.

   Обладнання: Таблиця «План уроку», кросворд, предметні малюнки,

завдання для роботи в групах.

   Тип уроку: Урок-дослідження.

Хід уроку

І. Організація класу.

                      На уроці рідну мову

                      Зараз будемо вивчати

                      Розберемо кожне слово

                      Щоб її нам краще знати.

   Аутотренінг.

   Сидимо-рівно!

   Міркуємо-швидко!

   Відповідаємо-правильно!

   Пишемо-каліграфічно!

   Обіцяємо бути уважними, старанними, активними, дисциплінованими.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

  Вправа 49. Назвати головні слова в реченні.

- Які слова ми вивчали на попередніх уроках?

- Чим відрізняються службові слова від інших частин мови?

- Як пишуться службові слова з іншими словами?

- Чому вони називаються службовими?

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

- Тема сьогоднішнього нашого уроку заховалась у кросворді. А щоб дізнатися її, потрібно розгадати кросворд і прочитати слово по вертикалі.
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1.Слова, які відповідають на питання хто? що?

2.Слова, які відповідають на питання що робить?що роблять?

3.Слова,які відповідають на питання який?,яка?,яке?,які?

4.Слова, які не відповідають на жодне питання.

5.Як одним словом назвемо іменники, прикметники, дієслова?

- Яке слово утворилося ?(Корінь)

- Що ми знаємо про це слово?

- Дійсно, рослини мають корінь, рід. людський також має корінь.

IV. Оголошення теми, завдань уроку.

  Сьогодні на уроці ми будемо дослідниками. Ви готові стати ними?

  На уроці ми маємо дослідити :

- Що називається коренем слова?

- Які слова називаються спільнокореневими?

  Навчитися знаходити їх серед інших слів.

V. Робота над новим  матеріалом.
   Отже, діти, станемо дослідниками.

   А щоб в своєму дослідженні ми не заблукали, нам допоможе дерево з Мовної країни. Воно нам вкаже, за яким планом потрібно працювати, а результати дослідження повинні залишитися в ваших голівках. (Див. додаток)

- Прочитаємо, який перший пункт плану?(читає учень)

  А зараз відгадайте загадку.

                         Чорно-біла одежина

                         Зверху листяна хустина

                         Як весна дарує сік

                         П’ємо радо цілий рік. (Береза)

(Бесіда про дбайливе ставлення до природи)

Розглянемо малюнки.

Береза, берізка, березовий листок, підберезник (гриб).

Можливо хтось знає, як називаються такі слова в українській мові?

(слова-родичі)

- Їх ще називають спорідненими словами.

- Чому? Доведіть це.

(Діти діляться своїми думками)

- Отже ці слова об’єднані спільним значенням - береза.

VI. Хвилинка каліграфії.

  Запишемо: Бб  Бб  Бб  ер  ез  ов  береза березовий підберезник

- Знайдемо спільну частинку(берез). Позначимо дужкою.

- Запам’ятайте! Ця спільна частинка робить їх спорідненими.

- Далі ми повинні з’ясувати, що називається коренем?

- Звернемось до підручника. Знайдіть вправу 51 на с.26.

Прочитайте слова, знайдіть споріднені.

- А які слова не є спорідненими? Чому?

Гуска, гусеня, гусочка, курча, гусак, шпак.

Позначимо дужкою спільну частину.

- А тепер дізнаємось з підручника, що таке корінь слова?

(Діти читають правило, розповідають сусіду по парті.)

                      (Фізкультхвилинка)

VII. Закріплення вивченого матеріалу.

   1. А зараз пограємо в гру «У гостях».
    - Давайте подумаємо, які слова-родичі «прийдуть» в гості в цих два будиночки?
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2. Нам залишилося дослідити,як називаються по іншому споріднені слова.

- Прочитайте правило з підручника на с.26.

3. А зараз працюємо в парах.

- Знайдіть вправу 53. Робота зі скоромовками. 

(Вивчають скоромовку, розповідають сусіду по парті, записують одну з них в зошит, знаходять спільнокореневі слова, виділяють корінь).

       (  Взаємоперевірка зошитів учнями)

4. Робота в групах.

Завдання. З поданих текстів виписати споріднені слова, дібрати своє слово, виділити корінь.

1 група.      Сонце уже зайшло.

                     Вечір, а хлопчик рибалить.

                      Рибка блищить, як срібло

                      А хлопець рибалка завзятий.

2 група.       У літак сідає лис

                      З міста він летить у ліс

                      А лисиця й лисенята

                      Виглядати будуть тата.

3 група.       Коло села дубовий ліс. 

                      У ньому багато старих дубів і дубочків.

                      Дуб-це велике могутнє дерево.

4 група.        Біля озера щодня 

                       Бавить жаба жабеня

                       Обіймає лапкою

                       Називає жабкою.

(Після закінчення роботи кожен керівник групи презентує роботу групи.)

VIII. Підсумок уроку.

  Гра «Мікрофон»

   - Чого ж навчилися ми на уроці?

1уч.              Багато слів на світі

                     Та зайвих не буває

2уч.              Слова споріднені

                     Бо спільний корінь мають.

3уч.             Тата, маму, дідуся і бабусю

                     Має кожна людина

4уч.              І у слів,як у людей

                     Теж буває родина.

         - Я вдячна вам за роботу на уроці.

IX. Завдання додому .

         Вправа 54.  сторінка 27.

         Вправа 55. сторінка 27. Правило вивчити напам’ять сторінка 26.

         Виконаєте ту вправу, з якою вам більше сподобається працювати.  

